



核心报道
新高考方案

韶两句 24 小时读者热线: 96666 都市圈网 www.dsqq.cn E-mail: xdkb@kuaibao.net 责编: 黄庆华 美编: 江佳镁 组版: 杨建梅
不管高考方案2016年变不变,短期内高考日期仍是6月7日、8日、9日。

现代快报
2013.7.26 星期五

封11

重回“小综合”还是改为四门计分?江苏省教育厅长回应: 调研未完成,8月难公布 新高考方案2016年未必实行



近日,不断有关于2016年江苏高考方案改革的消息传出。包括英语一年两考不再计分改计等级,恢复文理科小综合;英语仍计分,另增加一门文理科考生必选的选修科目计分,变为四门计分,一门计等级……有关人士称,按照高考方案改革应在涉及年级学生入学之前公布的惯例,如果2016年高考方案有变,必须最迟在今年8月底前公布。但江苏省教育厅厅长沈健回应,“现在都还没有调研好,怎么可能8月公布,这是子虚乌有。”

现代快报记者 金凤 黄艳

两种传言方案,哪个更靠谱

1

传言方案1 英语不计分 考小综合

这一传言方案的研究是在国家教育部门“2+2+N”的高考大框架下进行的。第一个“2”是指每年两次的英语考试;第二个“2”是指语文和数学两门主科;最后一个“N”是指其他统称为“副科”的科目。

现行的2008高考方案中,选测科目不计分,只计等级。目前一些教育界人士对2000年和2001年实行过的小综合考试非常肯定。传言称,可能文科考历史、地理、政治小综合;理科考物理、化学和生物小综合。同时,英语不再计入总分。此外,这一方案的传言中,可能取消“小高考”加分。目前的模式是“小高考”得A可以在高考中加分。



分析

不管怎么改 总分应增加

2008年方案以来,江苏高考总分仅480分,远低于全国其他省市的750分总分,而江苏在08方案之前的高考总分,就是750分,有关人士分析,现在的总分太低,不利于

选拔人才,有些分数,一分就有2000人。增加总分,是高考方案改革中应该考虑的重要部分。

有关人士表示,不管怎么改,要兼顾到各学科的均衡,以化学为

传言方案2 英语仍计分 另增加一门计分

另有中学校长透露,2016年如果实行高考改革,极有可能是考试的模式不变,但计分的方式改变。即考生仍然考语数外,加上选测的两门。语数外仍然计分,在选测科目中,历史和物理,也成为计分科目,即文科生是语数外加历史四门计分;理科生语数外加物理四门计分,另外任选的一门选测科目,仍然维持08方案模式,计等级。这样的变化,增加了考生学科倾向的权重。

另外,传言与四门计分相配套的“小高考”,是过关考试的标准,因此,不再只考四门,而是语数外政史地物化生九科全考。“如果是这样,学生的负担会比较重。虽然没有加分压力,但毕竟是过关考试。”有关人士分析。

回应

省教育厅厅长: 方案8月公布 是子虚乌有

近几天,有关江苏高考方案改革的声音扑朔迷离,坊间的各种版本引起不少考生和家长的热议。江苏高考改革方案到底何时公布,从哪一年开始启动,究竟怎么改都成为最大的悬案。

昨天,江苏省教育厅厅长沈健表示,目前高考方案的改革正在调研,并且会广泛征求社会各界意见,对于有传言称,要赶紧调整学习、复习的计划,尽快适应新的高考方案,更是无从说起。“新的高考方案是否于2016年实施,因为正在调研中,现在都没有定。”而对于有传言称,江苏教育行政主管部门将于9月前,也就是说8月公布高考改革方案,沈健说,“现在都还没调研好,怎么可能8月公布,这是子虚乌有。”

按惯例,如果2016年高考方案有变,必须最迟在今年8月底前公布。如果8月不公布,也就意味着,2016年的高考方案变化的可能性不大。

六月高考时间暂不变

有关人士透露,不管2016年高考方案变不变,近期江苏高考日期仍为6月7、8、9日不会变。而一年两考的英语,有一考肯定在6月高考期间,但另一考时间至今未定。

关注今年高招

一本一本二高分落榜生比去年多

热门本三 投档线或走高

今天,江苏30万左右的考生开始填报第二阶段高考志愿。昨天,江苏省教育考试院公布了二阶段考生分段成绩统计表。有高招专家据此分析,二阶段的招生形势为,热门本三投档线或走高。另外,因为高职、本科“3+2”分段培养对学生的吸引力较大,而今年的试点学校又比去年增加了一倍多,专家预计,原则上,录取分数会比去年略低。

热门本三投档线或走高

	理科	文科
本一	省控线338分 335分以上 142人落榜	省控线328分 325分以上 13人落榜
本二	省控线312分 310分以上 10642人落榜	省控线299分 300分以上 2485人落榜

注:两者加起来约有13000人,而去年,本二省控线上文理科两者加起来的人数只有1万人左右。

第二阶段和一本二批次最大的不同之处,是考生填完志愿再划省控线。没有省控线作为参照,不确定因素增加。

高校招生人士认为,落到二阶段的高分考生多于往年,有可能导致一些热门本三院校的录取线继续走高。

“不过,这仅仅限于一些热门的本三院校,例如往年投档线就接近或反超本二省控线的院校。”这位人士说,因为二阶段的高分考生同时也是高职、本科“3+2”分段培养的生源,“3+2”的学生读完3年后可直升公办本科,而且就读的专业都是高职学校和公办本科院校的强势专业,这对学生的吸引力非常大,“往年报考非热门本三院校的学生,也许就会放弃本三,改填高职‘3+2’了。”

统计表还显示,二阶段考生,理科生在高分段比文科生密集,竞争异常激烈。因此,在热门本三院校、“3+2”中,理科线会高出文科线不少。

此外,由于去年全省只有11所高职院校试点“3+2”项目,今年则增加到了20多所,招生计划也大幅提高,所以总体来说,高职“3+2”的生源将被稀释,投档线有可能比去年略低。

生源比招生计划减幅大

第二阶段5分段统计显示,符合二阶段志愿填报条件的考生总数比去年减少了5.4万人,而计划减少的幅度则没有考生减少幅度大。

高校招生专家建议,考生选择院校时既要看去年录取线,还要结合生源数与计划数综合考虑。综合以上因素,今年文理考生在填报志愿时胆子都可以放大点。

现代快报记者 金凤

江苏高考方案变革

1999年

“3+2”模式

这个方案从1994年延续至1999年。分文理科,除了语数外,文科生要考政治、历史,理科生要考物理、化学。

2000年—2001年

“3+小综合”

文理科都考语、数、外,小综合:文科考政治、历史、地理综合卷;理科考物理、化学、生物综合卷。

2002年

“3+大综合”

只在江苏实行了一年。考生除了考语、数、外单科外,还要考物理、化学、生物、政治、历史、地理六科的大综合卷。